

# “爱海口动起来”足球友谊赛结束 海口博盈队一球小负申花

本报海口12月17日讯（记者王黎刚）“爱海口动起来”足球友谊赛海口博盈对阵上海申花的比赛今天在海口举行。经过90分钟的比拼，东道主海口博盈队0:1负于上海申花队。

上半场，申花队派出由莫雷诺、马丁斯、秦升和柏佳骏领衔的首发对阵海口博盈队。前20分钟，两队互有攻防，借助主场之利，海口博盈率先向申

花大门发起进攻但未能敲开城池。随后，两队逐渐进入状态，拼抢激烈。第31分钟至第33分钟，申花队柏佳骏和秦升相继被红牌罚下。因本场比赛是热身赛，申花队主帅波耶特派上徐骏敏和战怡麟补充了11个人。半场战罢，两队0:0闷平。

易边再战，申花派上了瓜林、曹赟定、王贊定等主力。海口博盈队同样派

出另外一批阵容，其中包括几名前来试训的球员。

下半场比赛第60分钟场上僵局被打破，曹赟定带球左路突破后巧妙一扣，晃过博盈防守队员起脚传中，瓜林十二码处包抄起脚将球推进博盈队大禁区，1:0，申花领先。第88分钟，海口博盈队错过了又一次绝佳的扳平机会，蔡顺禁区外一脚远射，皮球击中横梁

反弹落地，可惜被申花队员解围。

赛后，前国脚、海口博盈队教练季铭义认为，由于这场比赛是临时安排，本队队员的身体状态远没有达到最佳。尽管这样，我们每名上场队员都特别珍惜这次机会，大家踢得都很卖力。目前有6名球员在海口博盈队中试训，这些球员大都来自北方，他们还需要适应海南的气候和饮食。至于谁能最终

加盟球队，还需在随后一个多月的时间里努力训练，展示自己的能力。

本次比赛也是2016海南足球冬季秀的一部分，比赛吸引了上百名球迷到场观战。赛后，海口球迷和申花队的莫雷诺、瓜林、马丁斯等欧美大牌球星合影留念。本次“爱海口动起来”足球友谊赛由海口市人民政府、海口市文化广电出版体育局主办。

海南国际旅游岛自行车联赛琼中站收兵

## 三亚鼎点自行车队夺两金

本报海口12月17日讯（记者王黎刚）海南国际旅游岛自行车联赛今天在琼中云湖度假村结束，四海一家俱乐部的袁永东以50分36秒的成绩获得了男子大师组的冠军。

作为海南最重要的业余自行车品牌赛事，新赛季首站琼中集结了海南省内外众多骑行好手参与。作为2016环岛赛的皇后赛段，琼中赛段代表了骑行海南的难度。比赛单圈长度为3.5公里的绕圈赛，女子少年组、女子公开组、男子少年组、男子40岁以上组骑行4圈，男子公开组骑行6圈。

最终，三亚鼎点自行车俱乐部的

刘嘉和罗赛平分获男子精英组的冠亚军，三亚海港学校的李凤、冯仕文和杜传艺分获女子少年组前三名。三亚鼎点自行车俱乐部的何轩妃赢得了男子少年组的冠军。海南美利达车队俱乐部的何冲赢得了女子组冠军。

为让更多人能参与到骑行运动中来，感受海南自行车运动的氛围，赛事主办方与咕咚运动APP合作进行了“海南自行车联赛琼中站线上体验赛”招募。赛后，主办方举行上赛季的年度颁奖仪式，为2015—2016赛季年度积分领先的优秀个人和团队颁奖。

本站赛事由省文体厅主办。



图为选手在比赛中。

### 四强对阵

#### 男单：

田厚威 VS 约根森  
安赛龙 VS 孙完虎

#### 男双：

柴飚/洪炜 VS 彼得森/科尔丁  
吴蔚升/陈伟强 VS 嘉村健士/园田启悟

#### 女双：

陈清晨/贾一凡 VS 张艺娜/李昭熙

### 世界羽联超级系列赛总决赛 戴资颖晋级女单决赛

12月17日，在迪拜举行的2016年世界羽联超级系列赛总决赛女子单打半决赛中，中国台北选手戴资颖以2比0战胜中国选手孙瑜，晋级决赛。戴资颖在比赛中。

新华社发



### 俱乐部投巨资到球员身上

## 孔蒂：中国市场是全世界球队的“威胁”

据新华社伦敦12月17日电（记者王子江）切尔西主帅孔蒂16日说，中国足球俱乐部投入到球员身上的巨资是对“全世界所有球队的威胁。”

孔蒂是在与水晶宫队比赛的赛前发布会上说这番话的，因为切尔西的巴西球星奥斯卡转会中国的传闻已经沸沸扬扬。25岁的奥斯卡据称将以6000万英镑（约合5.2亿人民币）的价钱转会上海上港，他的工资收入将可能达到每周40万英镑。

切尔西是个威胁，对全世界的球队来说都是一个威胁。”

不过孔蒂没有确定奥斯卡下个月是否真会前往中国，只是说：“我真的不知道（转会费的）数额，也不清楚目前（谈判）的形势。我们现在只能等待，有了消息你们自然就会知道。”

## 百名工艺美术大家来琼研修行业创新

本报讯（记者卫小林）12月16日上午，“中国（海南）工艺美术行业创新思维研修班”在海口开班，来自全国32个省、区、市的百名工艺美术大家和行业管理者云集椰城，开始了为期4天的研修活动。

开幕式上，国家工业和信息化部工业文化发展中心顾问、中国工艺美术产业创新发展联盟会长崔桂玲表示，此次在海南举办创新思维研修班，将通过理论学习、学术交流、作品展览等方式，全面提升与会人员的专业水平，拓宽眼界，为全国工艺美术行业提

供一个全方位交流的专业平台。研修班除了聘请清华大学等知名高校的资深教授为学员授课外，还邀请了内地工美行业的国家级大师等专家，前来海口为学员讲授专业技能的提升等专业知识。研修班安排了《工艺美术创新发展》、《工业设计与工艺美术融合》、《传统工艺美术的创新思维》、《从工艺技术的角度解读当代金属工艺首饰艺术的设计创新》、《产业化及工艺美术的新路径》等全新课程。

开幕式后，2016中国工美行业

艺术大师暨海南省工艺美术大师精品交流展启幕。

记者从会上了解到，自第一届中国工美行业艺术大师评审工作于今年4月启动后，我省工艺美术行业积极申报，经过全国评审机构进行资料审查、申报资格确认、评委评审、专家审议、领导小组审核等程序的评审，最终从我省报送的数十名参评人员中，评出7位海南省首批中国工美行业艺术大师，并进入了12月12日至12月26日的公示期，他们是：麻双鸣、王家锋、吴孔德、王国华、王秀丽、

刘香兰、张型富。这是整个海南工艺美术行业第一次有从业人员获评国家级大师，他们也于今天携自己的新作参与了交流展。

记者采访了麻双鸣、王家锋等“国大师”，他们均表示，荣获中国工美行业艺术大师称号，是对海南工艺美术行业创作者多年来辛勤创作的肯定和认可，也是海南这个工艺美术小省开始步入发展轨道的象征。工艺美术创新，需要继续发扬工匠精神。获得“国大师”称号，既对今后的创作提出了更严苛的要求，也对追求

精益求精的大国工匠精神肩负起了海南工美人的使命。

据悉，研修班举办期间，我省工美界还将邀请全国的业界专家和学者一起，举行《中国工艺美术全集·海南卷》编撰学术研讨会，成立编撰学术委员会，并进行学术委员聘任仪式。

此次研修活动由工业和信息化部工业文化发展中心、海南省对外经济发展促进会主办，中国工艺美术产业创新发展联盟、海南省工艺美术协会、北京三达经济技术合作开发中心承办。

## 中国队获F1摩托艇世锦赛三连冠

据新华社社论12月16日电（记者李震）2016赛季F1摩托艇世界锦标赛16日在阿联酋沙迦落下帷幕，中国天荣队以稳定的发挥斩获沙迦分站赛亚军，从而以97分的总积分勇夺本赛季总冠军，实现F1摩托艇世锦赛“三连冠”霸业。

## 全国羽毛球业余俱乐部赛总决赛陵水开拍

本报讯（通讯员潘家康）2016年全国羽毛球业余俱乐部赛总决赛17日在陵水雅居乐体育馆开拍。

据了解，国内24支球队参加本次比赛，分为甲、乙两组，甲组采用五场三胜制、乙组采用三场两胜制。总决赛分别进行两个阶段的比赛，第一阶段进行分组单循环赛，第二阶段进行淘汰赛和附加赛。

据悉，2016年全国羽毛球业余俱乐部赛作为一项团体积分赛事，本次陵水站的总决赛代表着全国业余羽毛球团体赛的最高水平。

本次比赛由中国羽毛球协会主办，海南省文体厅、陵水黎族自治县人民政府承办，海南省体育总会、陵水黎族自治县文体局协办。

2016年12月18日 星期日

值班主任：杨帆 主编：卫小林 美编：杨薇

## 纪念莎士比亚和汤显祖逝世400周年 当代昆曲《我，哈姆雷特》让英国观众大开眼界

据新华社伦敦12月16日电（记者梁希之）受伦敦南岸艺术中心邀请，著名昆曲演员张军携当代昆曲《我，哈姆雷特》16日来伦敦参加“中国变奏”艺术节，用中国戏曲成功演绎了西方经典，让英国观众大开眼界。

今年是文学巨匠莎士比亚和汤显祖逝世400周年。当代昆曲《我，哈姆雷特》意在用昆曲表演艺术的传承致敬汤显祖，用中国“百戏之祖”的当代样貌致敬莎士比亚。《我，哈姆雷特》并不满足于将一个西方故事改编成昆曲，而是深究原著的内核——光明与黑暗、生存与死亡、复仇与爱之间的激烈缠斗。

张军在表演中用英文念白朗诵了《哈姆雷特》中的经典台词“生存还是毁灭，这是一个值得考虑的问题”，博得了满堂喝彩。这也是他继2008年谭盾歌剧《马可波罗》之后，第二次在西方舞台上展现他的英文台词功底。在张军的演绎和中国乐器的伴奏下，英文念白没有丝毫违和感，反而更激发了观众的热情。中国乐器蝶式筝、箫、埙、板鼓、大堂鼓的登场，也给西方观众带来了前所未有的新鲜感和震撼感。

## 黄磊转型导演拍新电影 《麻烦家族》主攻明年五一档

本报海口12月17日讯（记者卫小林）著名演员黄磊也转型当导演了，记者今天从我省院线业内获悉，由他执导的电影导演处女作《麻烦家族》昨天宣布定档2017年4月28日上映，目标直指明年五一档。

据介绍，黄磊不但导演了《麻烦家族》，而且还是男主演之一。同时，他还邀请了著名演员李立群、张伟欣、海清、王迅、魏大勋、任容萱等联合演出，整个新片可谓星光熠熠，阵容强大。影片监制是曾制作过《卧虎藏龙》、《英雄》、《色·戒》和《寒战》的香港著名制片人江志强，可见影片的质量应该较高。

据了解，《麻烦家族》翻拍自日本著名导演山田洋次的《家族之苦》，故事讲述一个普通大家庭的温馨搞笑趣事：一对老夫妻结婚50周年之际却爆出离婚闹剧，家庭遭遇危机；与此同时，家族三个儿女也相继发生了情感问题……

据悉，山田洋次不但非常信任黄磊，让他翻拍《家族之苦》中国版，而且还在当天以85岁高龄飞临北京，出席了该片的开机仪式。

## 美国科幻片《太空旅客》将引进



《太空旅客》剧照

新华社北京12月17日电（记者白洁）美国索尼哥伦比亚影业17日在京宣布，科幻冒险电影《太空旅客》将于21日起在全球陆续上映，中国上映日期预计为明年初。

该片导演莫腾·泰杜姆曾执导奥斯卡最佳改编剧本奖影片《模仿游

戏》，编剧乔·斯派茨曾执笔《普罗米修斯》、《奇异博士》等大片，女主角詹妮弗·劳伦斯凭借《饥饿游戏》、《X战警》深得影迷喜爱，男主演技克里斯·帕拉特则凭《银河护卫队》为人熟知。

泰杜姆介绍，片中，人类乘坐“阿瓦隆”号太空飞船进行星际旅行，准

备前往另一颗星球，每位旅客都需要沉睡120年，但电脑的一个小故障却让男女主角意外早醒到了90年。漫漫的太空旅行中，两位孤独的乘客开始相识相爱，但之后他们发现乘坐的飞船出现故障，而拯救5000名乘客的任务就落到他们二人肩上……

## “音飘天籁”音乐会海口上演

本报海口12月17日讯（记者徐晓溪）为助力海口“双创”，青年女中音歌手岳世一娃携马头琴和呼麦传承人阿拉腾·朝克图联袂献艺的“音飘天籁”——女中音、马头琴专场音乐会，今晚在省歌舞剧院举行。

来自呼伦贝尔大草原的原生态呼麦演唱与马头琴演奏，和着海南青年女中音歌手的演唱水乳交融，让椰风海韵的海岛与蒙古民族音乐的魅力深